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ПРОГРАМА  

ЗА ДЕЙНОСТИТЕ ПО ИНТЕРЕСИ В  

СУ „ВАСИЛ КЪНЧОВ“  ЗА УЧЕБНАТА 2023 / 2024 ГОДИНА 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       Програмата за дейности по интереси  е част от Годишната училищна програма за 

целодневна организация на учебния ден, приета с решение на педагогически съвет с протокол  

№ 12 от 12.09.2023 г. и утвърдена със заповед № РД-12-1319 от 13.09.2023 г. 
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     Програмата за занимания по интереси включва: 

1. Тематични направления на заниманията по интереси, които ще се провеждат в училището; 

2. Дейности за мотивиране на учениците за участие в занимания по интереси в тематичните 

направления „дигитална креативност", „природни науки", „математика", „технологии";  

 3. Дейности за подпомагане на професионалното ориентиране на учениците при избора на 

възможности за обучение и професия;  

 4. Дейности за изяви на учениците, обхванати в заниманията по интереси, за популяризиране 

на постиженията им;  

 5. Междуинституционални  дейности за занимания по интереси и за изяви на постиженията на 

учениците; 

 6. Групите и учениците в тях, както и ръководителите на групите.  

Заниманията  по  интереси  /ЗИ/  се  организират  с цел мотивиране на учениците и родителите 

за включване в целодневната организация  и  могат  да  включват  занимания,  които  не  са 

пряко свързани с часовете по ЗУЧ, ИУЧ. Учителят на ГЦОУД прави проучване  и в зависимост 

от заявените потребности на учениците и възможността на материалната база на училището  

планира дейностите. 

    Дейностите по интереси се водят в класните стаи, стая за целодневно обучение, физкултурна 

площадка, физкултурен салон, компютърни кабинети, информационно-библиотечен център,   

други подходящи места по плана на ГЦОУД. 

   Поради това, че училището разполага с декинг площадка, в тематичните разпределения на 

учителите за дейности по интереси са включени повече часове на открито. Декинг площадката 

ще се използва като уютно открито пространство за творчество, общуване, спорт и релакс.  

      Учителите на ГЦОУД осъществяват непрекъснат контрол над учениците от групата от 

началото до края на учебните занятия по разписанието за деня и тръгването на учениците от 

училище. 

1. Заниманията по интереси включват:  

 дейности за стимулиране развитието на личностни качества, социални и творчески 

умения и изяви на способностите в областта на науките, технологиите, изкуствата, 

спорта, глобалното, гражданското, здравното и интеркултурното образование, 

образованието за устойчиво развитие, както и за придобиване на умения за лидерство;  

 дейности, свързани с образователни, творчески, възпитателни, спортни и спортно - 

туристически участия и изяви по проекти, програми и други на общинско, областно, 

национално и международно равнище;  

 обучение по учебни предмети и модули, както и участие в дейности, чрез които се 

придобива допълнителна подготовка от учениците;  
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 чрез заниманията по интереси се подкрепя развитието на ключовите компетентности на 

учениците в областта на математиката, информатиката, природните науки и 

технологиите и се подпомага професионалното ориентиране на учениците.  

 чрез заниманията по интереси се развиват интегрирането на ключовите компетентности, 

възпитанието в ценности, патриотичното, гражданското, здравното, екологичното и 

интеркултурното възпитан 

 

2. Заниманията по интереси целят: 

 Единство на определени цели и задачи – образователни, възпитателни, двигателни; 

дейности, свързани с емоционалния спектър;  и други дейности;  

 Стимулиране активността на учениците да опознаят собствените си способности, да 

изискват повече от себе си; 

 Максимално съобразяване с психологическите, възрастовите и индивидуалните 

особености на учениците; 

 Формиране на умения за сътрудничество и работа в екип; 

 Задоволяване на индивидуалните интереси и потребности на учениците.  

 Подпомага процесите на ефективна организация и провеждане на целодневната 

организация на учебния ден за учениците от  I – VІ клас за повишаване качеството на 

образователно-възпитателния процес и за по-пълно удовлетворяване на индивидуалните 

образователни потребности на обхванатите ученици. 

 Поставяне основите и развитие на функционалната грамотност на учениците от I  – VІ 

клас, измерима с индивидуалните умения на учениците да откриват, подбират, извличат, 

анализират и синтезират информация от различни информационни източници и да я 

използват за създаване на текст в зависимост от конкретните цели и условия.  

 Създаване на навици за опазване собственото здраве и на околните.  

Ключови акценти: 

 подпомагане и допълване на обучението чрез занимателни игри и дейности;  

 стимулиране и насърчаване на личната изява на индивидуалните способности в рамките 

на колективната дейност; 

 създаване на емоционална и творческа среда за отмора от пряка учебна дейност.  

 

       Заниманията по интереси са включени и се провеждат в рамките на два учебени  часа, 

както следва: 

I и  II клас  – 2 часа по 35 минути 
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III – IV – 2 часа по 40 минути 

V – VII – 2 часа по 40 минути 

       Заниманията по интереси се организират в следните направления:  

I–IVклас: 

 Комуникативно речеви умения 

 Образователни и занимателни игри 

 Спортни игри 

 Български обичаи,традиции и празници 

 Четене на допълнителна литература и /или самостоятелно общуване с книгата  

 Приказен свят 

 Посещение на детски спектакли, изложби и концерти;  

 Музика и танци; 

 Тихи игри по избор на учениците 

 Родинознание 

 Наука 

 Екология 

 Изобразително изкуство и лично творчество 

V –VI клас: 

 Наука 

 Знания за здравето 

 Хранене и здраве 

 Изящни изкуства 

 Развитие на въображението – моделиране, творчество, игра и памет 

 Психология на общуването 

 Креативно мислене и действие 

 Изкуства 

 Екология 

 Спорт 

 Информационни технологии 
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Всяко едно от тези направления включва определени теми, разработени на база изискванията 

на РЗИ за възрастовите особености на учениците. Темите от направленията спорт, занимателни 

игри и изкуства имат за цел да задоволят потребностите на учениците от отдих и физическа 

активност и същевременно да обогатят своите знания и умения в някои игри за развиване на 

определени физически качества. Тематичните направления наука и образователни игри имат за 

цел да разнообразят и разтоварят учениците от самоподготовката им в училище, както и да 

спомогнат за научаването на учебния материал с помощта на нови интерактивни и 

иновационни методи. Темите използвани по информационни технологии безспорно повишават 

ефективността на обучението, повишават ефективността на учебния процес. От една страна, 

повишават интереса на учениците, от друга – тяхната мотивация за познавателна дейност, 

допринасят за формиране и развитие на интелектуални умения. Заниманията по интереси 

включват разнообразен набор от достъпни и забавни дейности, които имат за цел да 

предотвратят преумората, да развиват и обогатяват детското мислене, да допринесат за 

придобиване на полезни и нови знания, за интерпретиране и практическо приложение.  

 

3.Очаквани резултати: 

 Усъвършенстване на ЦО на учебния ден като успешен модел за  модернизиране  и  

оптимизиране  на  обучението  и възпитанието в духа на съвременните европейски 

тенденции; 

 Повишаване на резултатите от образователно-възпитателния процес; 

 Създаване на собствен стил на учене и трайни навици за планиране на учебното и 

извънучебното време у учениците. 

 Осигуряване  на  подходяща  среда  и  условия  за  учебни занимания,  спорт,  отдих  и  

стимулиране  на  творческото развитие на учениците; 

 Изграждане на естетически вкус; 

 Възпитаване  на  интерес  към  художествената  литература  и киното; 

 Възпитаване в дух на родолюбие и патриотизъм; 

 Предизвикване на научен интерес; 

 Изграждане  на  умения  за  сръчност  и  работа  с  различни материали.  

 Изграждане на умения и навици за спазване на лична хигиена с цел превенция от заразни 

болести. 

      В часовете по дейности по интереси учениците могат да посещават часове  по ФУЧ, ИУЧ и 

други  занимания с удостоверение/заявление/ от родител. 

  

 


